L’ASSOCIATION
DES FADAS DE LA MUSIQUE MECANIQUE

CREATION DE L’ASSOCIATION :
L’association ‘Les fadas de la Musique Mécanique’ a été créée dans le courant de l’été 1995 sous l’impulsion de deux passionnés, Josette et René Barbié avec l’appui de Michel Alberti, maire adjoint de Bon-Encontre.
(Journal officiel du 27/09/1995 – N° 787)

SES OBJECTIFS :

· Promouvoir la musique mécanique et populaire sous toutes ses formes.
· Initier les jeunes et moins jeunes à cette forme d’art.
· Aider à sauvegarder le patrimoine en donnant une seconde vie aux instruments anciens.
· Créer des animations autour de l’orgue de Barbarie et des arts de la rue.

L’ASSOCIATION DIX-HUIT ANS APRES :

L’association regroupe actuellement une trentaine d’adhérents.
Présidée conjointement par Jean-Michel Labarthe, Annick Ghibaudo  elle est reconnue dans le milieu associatif et culturel de Bon-Encontre, de l’Aquitaine et de Midi-Pyrénées.
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A son actif :

· Principalement la réalisation de neuf festivals internationaux de musique mécanique en Aquitaine, (1996, 1998 2000, 2202, 2004, 2206, 2008, 2010, 2012).
· En 1997 une exposition d’instruments de musique mécanique et d’art forain à Bon-Encontre.
· En 1999 une bourse d’échange de matériel touchant à la musique mécanique. Une première dans le Sud Ouest.
· La participation à de nombreuses manifestations culturelles, sportives, pour en assurer l’animation. tour de France cycliste, foires et marchés, anniversaire Walibi, fêtes de la musique, carnavals, etc.
L’association a largement contribué à l’installation à Bon-Encontre d’un facteur d’orgues de renommée internationale, Sébastian Schuetz. Depuis 2003 celui-ci s’est installé dans ses murs à Fals (47).
L’association a participé à des acticités périscolaires à Boé et Bon-Encontre, cours d’orgues de Barbarie dans les écoles de ces deux communes en partenariat avec les municipalités et cela de 2003 à 2006.
Le festival de Bon-Encontre est maintenant reconnu au niveau national et même international par la venue de tourneurs des pays européens ainsi qu’un large public étranger, amateur de musique mécanique. Lors de déplacements dans d’autres festivals nous pouvons constater une importante demande pour ce genre de manifestation surtout pour un public venant des pays nordiques ainsi que de la moitié nord de la France. La musique mécanique est en train de s’implanter également dans la moitié sud avec des personnes qui achètent des orgues anciens à restaurer afin de conserver le patrimoine ou réalisent des orgues de barbarie et qui de ce fait participent avec leurs amis aux festivals.


UN PARTENARIAT NECESSAIRE :

La mise en œuvre d’un festival et sa réussite repose sur une très forte implication des organismes locaux et régionaux et des acteurs de la vie culturelle et économique.
Plusieurs partenaires ont acceptés de nous suivre :
· Mairie de Bon-Encontre et de Boé.
· Conseils régional et général.
· Communauté de commune.
· Organismes financiers.
· Médias (presse écrite, parlée et télévisée).
· Entreprises, commerces locaux et grande distribution.

SOUS LE SIGNE DE LA CONVIVIALITE :

La municipalité de Bon-Encontre ainsi que plusieurs associations ont contribué à la réussite et à l’accueil des festivaliers en assurant l’hébergement et en participant activement au déroulement des deux journées d’un festival.
Avec la présence de tourneurs venant de la communauté Européenne, la ville de Bon-Encontre est particulièrement connue. Les réservations de chambres d’hôtel et la fréquentation de l’office de tourisme (800 personnes sur deux jours) en sont la preuve.
Le programme établi est étoffé au fil des ans. Il permet à tous et à chacun, de tout âge,  de profiter pleinement de l’ambiance d’un autre temps et des animations proposées :
· Musique et danse dans la rue.
· Concert, soirée cabaret.
· Manèges et jeux anciens.
· Attelage de chevaux et calèche.
· Art de la rue.
· Voitures anciennes.
· Montgolfières

LE BILAN :

Chaque année un public de plus en plus nombreux a été émerveillé par le spectacle proposé. Cette manifestation (unique dans le grand quart sud-ouest) a fait l’objet de reportages télévisés, journal télévisé de 13 heures sur TF1 et localement sur France 3
Le rajout de nouvelles activités chaque année est très apprécié du public et le pour son savoir faire l’association a de nombreux contacts avec d’autres communes pour l’organisation de telles journées. (L’Isle sur Tarn (81), Jonzac (17), Quezat (15), etc.)


